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СТРУКТУРА ВОДОКОРИСТУВАННЯ 
ВОДОГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЛЯНКИ РІЧКИ ГОРИНЬ  
(від витоку до кордону Хмельницької та Рівненської 

областей) 
 

Відповідно до вимог Водної рамкової директиви 
Європейського Союзу, у 2016 році в Україні затверджено 
Гідрографічне районування території. Відповідні зміни до 
Водного Кодексу України були затверджені Верховною Радою 
України 04.10.2016 року. Згідно статті 131 Водного Кодексу 
України, в Україні виділяють 9 районів річкових басейнів: 
Дніпра, Дністра, Дунаю, Південного Бугу, Дону, Вісли, річок 
Криму, Причорномор`я та Приазов’я [1]. 

У 2017 Міністерством екології та природних ресурсів 
України у межах 4-ох річкових басейнів було виділено 
13 суббасейнів: у Дніпра (Верхній Дніпро, Середній Дніпро, 
Нижній Дніпро, р. Прип’ять, р. Десна); Дунаю (р. Тиса, р. Прут, 
р. Сірет; Нижній Дунай); Дону (р. Сіверський Донець; Нижній 
Дон); Вісли (р. Західний Буг, р. Сян) [5]. 

У межах районів річкових басейнів виділено 132 
водогосподарські ділянки: Дніпра – 59; Дністра – 12; Дунаю – 8; 
Південного Бугу – 11; Дону – 20; Вісли – 3; річок Криму – 8; 
річок Причорномор’я – 4; річок Приазов’я – 7 [5].  

Територія Тернопільської області відноситься до двох 
річкових басейнів – Дніпра і Дністра, у співвідношенні 20:80%. 
Північна частина території Тернопільської області яка 
відноситься до басейну річки Дніпро, входить до складу 
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суббасейну річки Прип’ять (код М5.1.4) [4]. Ця територія 
гідрографічно розподілена між трьома водогосподарськими 
ділянками: 

 водогосподарська ділянка р. Стир від витоку до кордону 
Рівненської та Волинської областей (код М5.1.4.42); 

 водогосподарська ділянка р. Горинь від витоку до 
кордону Хмельницької та Рівненської областей (код М5.1.4.45); 

 водогосподарська ділянка р. Горинь від кордону 
Хмельницької та Рівненської областей до державного кордону 
(включаючи р. Случ) (код М5.1.4.46) [5]. 

Об’єктом нашого дослідження обрано водогосподарську 
ділянку річки Горинь від витоку до кордону Хмельницької та 
Рівненської областей. Метою є визначення обсягів та структури 
водокористування в межах даної водогосподарської ділянки. 

За звітною статистичною інформацією водгоспів (форма 
2ТП) [2], нами проаналізовано структуру використання води та 
скидання зворотних (стічних) вод у межах водогосподарської 
ділянки річки Горинь від витоку до кордону Хмельницької та 
Рівненської областей. Встановлено, що за 2021 рік у межах 
досліджуваної території забрано із природних водних об’єктів 
41,3 млн м3 води, у тому числі 8,5 млн м3 із підземних джерел. 
Водночас, використано 38 млн. м3 свіжої води, у тому числі на 
питні і санітарно-гігієнічні потреби – 5,7 млн м3 води, на 
виробничі потреби – 31,9 млн м3 та на інші потреби – 0,4 млн м3 
води [2] (рис. 1). 

Обсяги загального водовідведення у межах 
водогосподарської ділянки М5.1.4.46 за 2021 рік склали  
10 млн м3 води. У поверхневі водні об’єкти водогосподарської 
ділянки за звітний рік було скинуто 9,8 млн м3 стічних вод. У 
тому числі 0,46 млн м3 – забруднених зворотних (стічних) вод та 
6,7 млн м3 – нормативно чистих без очистки зворотних вод  
(рис. 2).  
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Рис. 1. Структура використання води у водогосподарській ділянці 

р. Горинь (код М5.1.4.45), за 2021 рік 
 

 
Рис. 2. Структура скидання зворотних (стічних) вод у поверхневі 

водні об’єкти водогосподарської ділянки річки Горинь (код 
М5.1.4.45), за 2021 рік 

 
На очисних спорудах досліджуваної території за 2021 рік 

було очищено 2,64 млн м3 стічних вод [2]. 
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Отож, підсумовуючи вище сказане, можна зробити 
висновок, що в межах водогосподарської ділянки р. Горинь від 
витоку до кордону Хмельницької та Рівненської областей 
спостерігаються факти нераціонального використання водних 
ресурсів. Оскільки на досліджуваній територій за один рік було 
забрано понад 41 млн м3 свіжої води, скинуто у поверхневі водні 
об’єкти 9,8 млн м3 стічних вод, на очисних спорудах в межах 
водогосподарської ділянки очищається близько 27% стоків, що є 
доволі низьким показником. Адже у Тернопільській області цей 
показник становить 53%, у Хмельницькій області – 64%, а у 
суббасейні р. Прип’ять – 51%. Тому запровадження ефективних 
механізмів раціонального водокористування, у межах 
водогосподарської ділянки річки Горинь є пріоритетним 
напрямком екологічної політики на регіональному та 
локальному рівнях. Плани управління річковими басейнами, 
насамперед суббасейном річки Припять, обов’язково повинні 
включати заходи з відновлення системи централізованого 
водовідведення у малих і великих населених пунктах, 
реконструкцію недіючих очисних споруд та ліквідацію 
несанкціонованих скидів у поверхневі водні об’єкти.  
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МОНІТОРИНГ ВМІСТУ СПОЛУК ФОСФОРУ У 
ПОВЕРХНЕВІЙ ВОДІ РІЧКИ СТИР В ЗОНІ ВПЛИВУ 

СКИДІВ ЗВОРОТНОЇ ВОДИ РІВНЕНСЬКОЇ АТОМНОЇ 
ЕЛЕКТРОСТАНЦІЇ 

 
Вода є вразливим ресурсом та фундаментальною потребою 

існування людини, а фосфор важливими біогенним елементом, 
що визначає існування організмів. За останні кілька років 
змінився природний цикл фосфору, через те, що надходження 
його до водного середовища збільшилось [1]. Джерела фосфору 
у річках включають як точкові, так і дифузні надходження та 
містять органічні та неорганічні форми сполук фосфору. 
Дифузні джерела представляють надходження з геологічних 
джерел та від землекористування через внесення добрив. 
Основними точковими джерелами є промислові скиди. 
Найпоширенішою формою існування фосфору у поверхневих 
водах є його неорганічні сполуки у формі фосфату (РО4

3-), 
органічний фосфор зустрічається як прояв життєдіяльності та 


